
 
Calcul écrit 

 

 

 
 

 J’ai une nouvelle fois besoin de ton aide ! 

J’ai vu des beaux vêtements en vitrine. J’avais 
99 euros dans ma poche. J’ai dépensé 64 € pour un 
pantalon, 13 € pour un top et 21 € pour un tee-shirt. 
Combien me reste-t-il d’argent ? 

Cédric    

 

64 € 

 

13 € 

 

21 € 

 

              

  C D U          

  … … …          

 - … … …          

 - … … …          

 - … … …          

  … … …          

              

 
 

 
1. Résous les soustractions suivantes.    

 

 

 C D U    C D U    C D U 

  5 6    4 5 6    9 6 8 

 - 3 2   - 1 3 4   - 6 5 4 

 =     =      =    

La soustraction 



 
2. En utilisant la soustraction écrite, résous ces calculs :    

 

a. 98 – 37= b. 639 – 217 = c. 552 – 241 = 

d. 978 – 351 = e. 954 – 731 = f. 947 – 626 = 

 

                

-      -      -    

=      =      =    

                

                

-      -      -    

=      =      =    
 

 
3. Quelques petits problèmes …    

 

a) Catherine reçoit 475 € pour son anniversaire. Elle décide de 
s’acheter une console de jeux ainsi qu’un jeu vidéo pour la somme de 
353 €. Combien d’argent lui reste-t-il ? 

................................................................................................................................. 

 

    

-    

=    
 

b) Maman a acheté 578 grammes de bonbons. Le lendemain, il ne lui 
en reste que 254 grammes. Combien de grammes maman a-t-elle 
mangés ? 

................................................................................................................................. 

 

    

-    

=    
 



c) La bouteille de lait que maman a acheté à une contenance de 
750 ml. Pour faire des crêpes, elle a besoin de 300 ml. Quelle quantité 
de lait restera-t-il dans la bouteille ? 

................................................................................................................................. 

 

     

-     

=     
 

 
4. Reconstitue ces opérations. Trouve les chiffres cachés par une 

étoile.    

 

  2 1    2 5 4    6 2 8    5 � 5 

-  1 �   -  4 2   - 1 � 6   - 5 4 3 

=  1 1   = 2 � 2   = 5 1 2   = 0 3 2 

                      

 � 7 4    5 3 �    8 5 3    7 4 5 

- 3 2 2   - 2 2 4   - � 5 1   - 2 2 4 

= 6 5 2   = 3 1 3   = 7 0 2   = � 2 1 
 

 
5. Estime et effectue les opérations suivantes.    

 

      Estimation :  

…………… 
  

Estimation :  

…………… 
  

Estimation :  

…………… 
  

Estimation : 

……………  

 4 7 7    6 4 4    5 9 2    7 3 2 

- 2 4 0   - 4 2 3   - 3 5 1   - 2 1 2 

=      =      =      =    
 

 
6. Effectue ces calculs dans ton cahier de brouillon.    

 

� 281 - 21 = ....................................................................................... 

� 436 - 212 = .................................................................................... 

� 454 - 21 - 12 = ............................................................................... 

� 869 - 251 - 405 =........................................................................... 


